

# Трудовой Тема

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО  
ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА.

14-й год издания  
№ 26 (1558)

Вторник, 28 февраля 1956 г.

Цена  
10 коп.

**Съезд подчеркивает, что успешная деятельность ЦК КПСС основывалась на творческом применении марксистско-ленинского учения, строжайшем соблюдении ленинских принципов коллективного руководства и внутрипартийной демократии, неуклонном выполнении ленинских указаний о неразрывной связи нашей партии с народом. Все эти годы партия высоко держала великое знамя бессмертного Ленина.**

(Из резолюции XX съезда Коммунистической партии Советского Союза по отчетному докладу Центрального Комитета КПСС.)

## XX съезд Коммунистической партии Советского Союза

Утреннее и вечернее заседания 23 февраля

23 февраля на утреннем заседании съезда, проходившем под председательством тов. Г. Е. Бурицкой, продолжалось обсуждение доклада тов. Н. А. Булганина о Директивах XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы.

Слово предоставляется тов. Н. И. Бобровникову (Московская парторганизация). Он остановился на вопросах реконструкции столицы.

В городском хозяйстве Москвы создана крупная материально-техническая база, позволяющая значительно улучшить культурно-бытовое обслуживание населения столицы. В шестой пятилетке на реконструкцию Москвы намечается затратить более 25 миллиардов рублей.

Значительно увеличится строительство жилых домов, школ, больниц, культурно-бытовых учреждений.

Затем выступает тов. А. Н. Косыгин. Партия и правительство, говорит он, обеспечивая преимущественный рост тяжелой индустрии, уделяют неослабное внимание подъему сельского хозяйства и развитию всех отраслей легкой и пищевой промышленности. В проекте Директив XX съезда предусматривается рост производства предметов потребления в новой пятилетке примерно на 60 процентов.

Оратор приводит данные о росте производства в новой пятилетке основных промышленных товаров и продуктов питания.

Производство всех тканей увеличится до 9263 миллионов метров. Выпуск обуви в 1960 году достигнет 455 миллионов пар. Швейных изделий к концу пятилетки будет изготовляться более чем в полтора раза. Выработка сахара увеличится в два раза. Это полностью обеспечит потребности населения в сахаре и позволит широко развернуть выпуск кондитерских и других товаров. В шестой пятилетке в целом по стране в два раза увеличится производство мяса и молока. Большое развитие получит рыбная промышленность.

Тов. К. П. Орловский (Белорусская парторганизация) рассказывает о работе колхозников сельскохозяйственной артели «Рассвет», о планах на будущее. Колхоз объединяет более 1200 дворов и имеет 9 тысяч гектаров земли. Он получает высокие доходы от всех отраслей хозяйства. Овощеводство и садоводство принесло более 1,5 милли на, а льноводство—7,5 миллиона рублей. В истекшем году колхоз надоил в среднем от каждой коровы по 2920 килограммов молока. Животноводство дало сельхоз-

артели 5,2 миллиона рублей. В 1955 году на каждый трудодень выдано по 30 рублей деньгами, по 3 килограмма зерна, по 10 килограммов картофеля и т. д.

Следующим выступает тов. Н. К. Байбанов. Характеризуя особенности разработки проекта Директив съезда по шестой пятилетке, он говорит, что в этой работе широкое участие приняли трудящиеся нашей страны, которые внесли много ценных предложений. Это дало возможность повысить предварительные наметки министерств и Госплана по использованию действующих мощностей, росту производительности труда, снижению себестоимости и т. д.

Увеличение производительности труда в масштабе пятилетки только на один процент позволит уменьшить потребность в рабочей силе более чем на 165 тысяч человек. Снижение на один процент себестоимости промышленной продукции в 1960 году даст экономии в размере 10 миллиардов рублей.

Сейчас перед коллективом Госплана, сказал в заключение оратор, стоят большие задачи по составлению перспективного плана развития экономики и культуры нашей страны на несколько пятилеток.

Тов. Т. С. Мальцев (Курганская парторганизация) на конкретных примерах показывает огромное преимущество новой системы обработки почвы, применяемой в колхозе «Заветы Ленина», Курганской области.

Дальнейшее поднятие культуры земледелия, говорит в заключение тов. Мальцев, требует серьезного изменения и улучшения конструкции ряда орудий обработки почвы, а также создания новых машин, соответствующих требованиям агрономической науки и сельскохозяйственной практики.

Тов. В. А. Малышев в своем выступлении остановился на проблемах технического прогресса в народном хозяйстве страны.

Во многих отраслях промышленности, говорит оратор, новые предприятия проектируются все еще на базе не вполне современной, а иногда и устаревшей техники, с применением малоэффективных технологических процессов и устаревшего оборудования, в результате чего возрастает удельный вес капиталовложений на единицу вводимой мощности и, следовательно, стоимость заводских предприятий.

Инженеры-проектанты, подчеркивает тов. Малышев, обязаны смело и в широких масштабах применять современную технику при проектировании новых про-

мышленных предприятий и тем самым экономить многие и многие миллиарды рублей для народного хозяйства.

Тов. Б. П. Бещев говорит об огромных работах по развитию железнодорожного транспорта, намеченных в проекте Директив. К концу пятилетки электровозами и тепловозами будет выполняться 45 процентов всего грузооборота вместо 14 процентов в истекшем году. На электротягу переводится свыше 8 тысяч километров железнодорожных линий, в том числе основные магистрали, связывающие центр страны с Уралом, Сибирью и Донбассом. На тепловозную тягу будет переведено до 18 тысяч километров железнодорожных линий.

Будет уложено 65 тысяч километров новых рельсов, в том числе 58 тысяч километров тяжелого типа. Намечается строительство новых железнодорожных линий и вторых путей.

На утреннем заседании с приветствиями съезду выступил ряд представителей зарубежных компартий, тепло встреченных делегатами.

Выступая от имени Коммунистической партии Дании, тов. А. Ларсен сказал:

—Ваш съезд является живым свидетельством громадного прогресса социализма в Советском Союзе, его превосходства над системой капитализма. Он еще раз подтвердил тот факт, что Советский Союз является мощной силой в борьбе миролюбивого человечества за разрядку международной напряженности, за мирное сосуществование и прочный мир во всем мире.

Горячий братский привет XX съезду КПСС передал от Компартии Индии тов. Адной Кумар Гхosh.

Народы Востока, сказал он, сбросившие с себя ярмо колониализма и стремящиеся к восстановлению своей экономики, находят в лице Советского Союза верного союзника, надежного и бескорыстного друга и брата, предлагающего помощь без каких бы то ни было политических обязательств.

Поездка товарищей Булганина и Хрущева в Индию, отмечает тов. Гхosh, превратилась в национальный праздник индо-советской дружбы, в котором приняла участие все классы, все партии и все слои народа.

Мы уверены, сказал он в заключение, что дружба между тремя великими странами мира—СССР, Китаем и Индией будет неуклонно расти, являясь самым мощным фактором мира во всем мире.

От имени Компартии Норвегии

съезд приветствовал тов. Э. Левинен.

Тов. Д. Энсина передает горячий привет съезду от Мексиканской компартии.

На утреннем заседании были оглашены также письменные приветствия XX съезду КПСС от компартий Турции, Алжира и Колумбии.

На вечернем заседании, проходившем под председательством тов. З. Р. Рахимбабаевой, первым в прениях выступил тов. В. А. Кучеренко. Он подробно останавливается на вопросах, связанных с дальнейшим улучшением строительного дела в стране, в частности, указывает, что производительность труда строителей к концу шестой пятилетки должна быть повышена не менее, чем на 52 процента.

Слово предоставляется тов. В. В. Мацкевичу. Говоря о необходимости увеличения сборов зерна, оратор подчеркивает важность сокращения сроков сева и уборки зерновых, применения раздельной уборки хлеба, посева сортовыми семенами. Работники промышленности должны резко увеличить выпуск комбайнов с подборщиками, жаток (виндуров), а также увеличить снабжение сельского хозяйства транспортными средствами.

Оратор сообщил, что сейчас в каждой области создаются комплексные опытные сельскохозяйственные станции или институты, на которые возлагается научно-практическая разработка наиболее актуальных вопросов, стоящих перед сельским хозяйством области.

Тов. А. Г. Шереметьев посвятил свое выступление вопросам развития черной металлургии. Наша металлургия, сказал он, развивается темпами, каких не знала мировая история. За последние 26 лет среднегодовой прирост производства стали в стране составил 9 процентов, в то время как в США—всего 2,4 процента, в Англии—2,8 процента, во Франции—1 процент. И все же потребность народного хозяйства нашей страны в металле далеко не покрывается.

Металлурги Советского Союза, заявил в заключение тов. Шереметьев, приложат все силы, чтобы успешно выполнить новый пятилетний план.

Председательствующий объявляет:

—Наш съезд пришли приветствовать юные пионеры.

Делегаты и гости встают, встречая их бурными аплодисментами. Слово живые цветы украсили собой дети все проходы в зале, все свободное пространство около трибун.

Текст приветствия, написанного прозой и стихами, читают несколько мальчиков и девочек. Оно проникнуто беззаветной любовью к родной Коммунистической партии.

В заключение раздаются призывы:

—Юные пионеры! К борьбе за дело Коммунистической партии Советского Союза будьте готовы!

Салютуют сотни детских рук, и звонкие голоса дружно отвечают:

—Всегда готовы!

Группа мальчиков и девочек устремляется к Президиуму. Они вручают букеты живых цветов руководителям партии и правительства, а также руководителям зарубежных коммунистических и рабочих партий.

Делегаты съезда тепло провожают пионеров, покидающих зал. Затем предоставляется слово тов. И. А. Наирову. Он подчеркнул, что одной из важнейших задач шестого пятилетия в области культуры является всеобщее осуществление всеобщего среднего образования. Трудно переоценить, заявляет оратор, все значение этой задачи. Претворение ее в жизнь явится крупнейшим вкладом в развитие социалистической культуры в советской стране.

Тепло встретили присутствующие выступления представителей братских коммунистических и рабочих партий.

Передавая приветствие съезду от Компартии Уругвая, тов. Р. Арисменди сказал:

—Победы КПСС, одержанные в деле строительства коммунизма и в сохранении мира, а также в творческом развитии марксизма-ленинизма, являются великим стимулом в борьбе нашего народа за свое национальное и социальное освобождение.

Представитель Компартии Израиля тов. С. Микунис заявил:

—Мы от всего сердца приветствуем огромные, имеющие всемирно-историческое значение, успехи великого Советского народа, достигнутые под испытанным и мудрым руководством КПСС и ее ленинского Центрального Комитета в строительстве коммунизма и в деле сохранения мира во всем мире.

Выступивший от Швейцарской партии труда тов. Э. Воог сказал, что трудящиеся Швейцарии видят в лице Советского Союза знаменосца в борьбе за сохранение мира.

На вечернем заседании были оглашены также письменные приветствия съезду от Компартий Португалии, Малайи и Венесуэлы.

24 февраля съезд продолжает свою работу. (ТАСС)



# XX съезд Коммунистической партии Советского Союза

## Утреннее и вечернее заседания 24 февраля

На утреннем заседании 24 февраля, открывшемся под председательством тов. М. Г. Первухина, продолжались прения по докладу тов. Н. А. Булганина о Директивах XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану.

Первым выступил тов. С. Г. Рагимов (Азербайджанская парторганизация). Он приводит факты, свидетельствующие об успехах Азербайджанской ССР. В истекшем пятилетии в республике созданы новые отрасли промышленности — черная и цветная металлургия, химическая промышленность. Производство хлопка за пятилетку удвоилось, а сбор зерна увеличился в полтора раза. В республике открыты новые нефтяные месторождения, позволяющие успешно выполнить план добычи нефти, предусматриваемый проектом Директив.

Слово предоставляется тов. М. Д. Ковригиной. Выполнение задач, поставленных в Директивах XX съезда партии, говорит она, даст возможность резко расширить сеть учреждений здравоохранения и значительно улучшить оказание медицинской помощи населению.

Оратор указывает на необходимость лучшего распределения кадров врачей.

Академик Т. Д. Лысенко в своем выступлении подчеркнул, что в выполнении задач, намеченных партией в шестой пятилетке в области земледелия, большую роль должна сыграть биологическая сельскохозяйственная наука. Однако эта наука во многом еще отстает от запросов колхозно-совхозного производства. Основной причиной такого отставания является недостаточная связь науки с практикой.

Тов. Лысенко говорит далее о задаче рационального использования минеральных и местных удобрений. Большое место в своей речи он уделит вопросу выращивания гибридных семян кукурузы и широкого использования принципа гибридизации в животноводстве. В заключение он сказал:

—Разрешите мне от всего сердца выразить благодарность за то, что меня, беспартийного ученого, пригласили на съезд Коммунистической партии Советского Союза. Я бесконечно счастлив, что получил возможность пройти огромную партийную школу на съезде, который знаменует собой дальнейший расцвет нашей социалистической Родины и укрепление мира во всем мире.

Тов. Г. С. Хламов говорит, что в шестом пятилетии значительное развитие получит тракторное и сельскохозяйственное машиностроение. Выпуск тракторов в 1960 году по сравнению с 1955 годом увеличится вдвое, зерновых комбайнов — в три раза. Будут созданы новые типы сельскохозяйственных машин. Оратор рассказывает о мероприятиях по улучшению работы заводов тракторного и сельскохозяйственного машиностроения.

Председательствующий сообщает, что Комиссия, утвержденная съездом для подготовки резолюции по отчетному докладу Центрального Комитета, закончила свою работу и ставит проект резолюции на голосование.

Съезд единогласно принимает резолюцию.

Затем утверждается резолюция о частичных изменениях в Уставе партии, после чего продолжается обсуждение доклада тов. Н. А. Булганина.

Выступает тов. С. Камалов (Узбекская парторганизация). За пятое пятилетие, говорит он, промышленность Узбекистана увеличила выпуск продукции на 62 процента по сравнению с предыдущим пятилетием. Рост народного хозяйства в республике сопровождался общим подъемом материального благосостояния и культуры узбекского народа. Далее тов. Камалов рассказывает о развитии народного хозяйства республики в шестой пятилетке.

Тов. И. А. Бенедиктов отметил, что Центральный Комитет партии поднял роль и значение совхозов в сельском хозяйстве, раскрыл перспективу значительного расширения совхозного производства.

В настоящее время, говорит он, в Советском Союзе насчитывается свыше 5 тысяч совхозов. Только за последние два года ими освоено 13,6 миллиона гектаров новых земель. На целинных землях организовано 425 крупных хозяйств, оснащенных современной техникой. В шестой пятилетке сдача зерна государству совхозами достигнет 900 миллионов пудов, производство молока увеличится в 2,8 раза, а производство мяса и шерсти удвоится.

Тов. П. Ф. Ломако рассказы-

вает о перспективах дальнейшего развития цветной металлургии. Объем капитальных вложений в эту важнейшую отрасль промышленности в шестом пятилетии возрастает в 2,3 раза по сравнению с пятой пятилеткой.

Слово получает тов. М. А. Евсеев. В шестой пятилетке, говорит он, перед нефтяной промышленностью поставлены большие задачи. Добыча нефти в 1960 году должна составить 135 миллионов тонн. Добыча и производство газа достигнут в 1960 году 40 миллиардов кубометров. Будет газифицировано 132 города, построено 9 тысяч километров газопроводов.

Председательствующий сообщает, что в обсуждении доклада тов. Булганина приняло участие

34 человека. В Президиум поступило предложение о прекращении прений. Это предложение принимается.

Председательствующий далее сообщает, что тов. Булганин от заключительного слова отказался, так как все выступившие товарищи согласны с основными положениями его доклада и проектом Директив по шестому пятилетнему плану, внесенным Центральным Комитетом партии.

По предложению тов. Н. А. Мухитдинова, выступившего от имени Московской, Ленинградской, Украинской, Узбекской, Казахской, Белорусской, Азербайджанской, Литовской и Туркменской делегаций, съезд единогласно выносит постановление по докладу тов. Н. А. Булганина:

1. Принять за основу внесенный ЦК КПСС проект Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы.

2. Для рассмотрения поправок и дополнений к проекту Директив избрать Комиссию съезда.

Затем съезд утвердил состав Комиссии по рассмотрению поправок и дополнений к проекту Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы.

С приветствиями съезду от зарубежных коммунистических и рабочих партий выступили товарищи: П. де Гроот (Нидерланды), Д. Урбани (Люксембург), Т. Бан (Канада), Али Ята (Марокко), Э. Хилл (Австралия), Э. Торбьяр-Нарссон (Исландия), М. Эннафаа (Тунис).

В заключение заседания председательствующий тов. М. Г. Первухин сказал:

—Мы заслушали приветствия XX съезду Коммунистической партии Советского Союза от братских коммунистических и рабочих партий. На имя съезда поступило также много письменных приветствий от коммунистических, профсоюзных и других общественных организаций зарубежных стран. Большое число приветствий получено съездом от трудящихся и общественных организаций нашей страны. В приветствиях выражаются пожелания успешной работы съезду и дальнейшего подъема и расцвета советской социалистической стране — оплоту мира и безопасности народов.

Разрешите от имени XX съезда выразить нашу глубокую признательность братским партиям и всем организациям, приветствовавшим съезд нашей партии, и передать им наилучшие пожелания успехов в их работе.

Позвольте от имени XX съезда Коммунистической партии Советского Союза заверить вас, дорогие гости, и всех, кому дорого дело рабочего класса, дело мира и прогресса всего человечества, в том, что коммунисты Советского Союза сделают все, чтобы с честью выполнить задачи, поставленные партийным съездом, и не пожалуют усилий для укрепления мира во всем мире.

На этом заседании закры-

## Партия заботится о подъеме материального благосостояния и культурного уровня советских людей

### Агитатор механического цеха № 1 Александр Шуваев ведет беседу с рабочими заточного отделения

Александр Шуваеву не приходится долго собирать людей на беседу. Каждый знает день и час очередной беседы и приходит в заточное отделение сам, без приглашения агитатора. А сейчас, когда всюду изучаются исторические материалы XX съезда КПСС, на беседах бывает столько слушателей, что не всем хватает места. Приходят сюда рабочие и других производственных участков механического цеха № 1.

По отчетному докладу ЦК КПСС XX съезду партии агитатор тов. Шуваев уже провел пять бесед. На этот раз тема беседы: раздел доклада товарища Н. С. Хрущева «Подъем материального благосостояния и культурного уровня советского народа».

Агитатор рассказал о том, что на основе роста промышленности и сельского хозяйства происходил неуклонный подъем жизненного уровня советского народа. За годы пятой пятилетки национальный доход СССР — а известно, что большая часть этого дохода у нас идет на удовлетворение личных потребностей населения — увеличился на 68 процентов. Реальная заработная плата рабочих и служащих возросла за это время на 39 процентов. В докладе тов. Н. С. Хрущева говорится, что на основе подъема социалистической экономики из года в год возрастал объем народного потребления. В 1955 году государственной и кооперативной торговой сетью было продано населению товаров в 1,9 раза больше, чем в 1950 году.

—Достижения нашей страны огромны, — говорит наладчик коммунист тов. Матузок. — Но когда читаешь доклад Н. С. Хрущева, особенно ясно видишь, какие большие задачи стоят перед страной в вопросах подъема промышленности, сельского хозяйства, как много нужно сделать нам, советским людям, для выполнения намеченных партией величественных планов.

—Свой вклад в дело осуществления поставленных задач вносит и коллектив заточного отделения. В дни предсъездовского социалистического соревнования мы добились значительного повышения производительности труда, улучшения качества выпускаемой продукции. Хорошо работают наши заточники тт. Гречкосеева, Дмитриева, Черникова и другие.

Агитатор А. Шуваев, являясь мастером заточного отделения, хорошо знает рабочих, их положительные и отрицательные стороны. Он развивает свою беседу дальше, теперь уже останавливаясь на примерах из жизни коллектива. Вот

если бы работали все так, как наши передовики, то наш вклад в дело борьбы за повышение производительности труда был бы более значительным. Заводу удалось бы быстрее достичь рентабельной работы, снизить себестоимость трактора.

Слушатели соглашались с агитатором и подчеркивают, что в отделении наблюдаются случаи нарушений трудовой и производственной дисциплины. Вот шлифовщик тов. Мякин. Он допускает брак в работе. Мастер много раз делал ему замечания, но общественное мнение должно повлиять на тов. Мякина, помочь ему работать лучше.

Рабочие обмениваются мнениями о решении партии по дальнейшему подъему материального благосостояния народа. Кадровая работница заточница тов. Горбатова выражает свое одобрение по поводу мероприятий ЦК КПСС о повышении заработной платы низкооплачиваемым категориям рабочих и служащих, о сокращении рабочего дня.

Выступающие отмечали, что достойным ответом на эти мероприятия партии и правительства является новый могучий трудовой подъем трудящихся, так как только на базе непрерывного роста производства и повышения производительности труда будет умножаться общественное богатство, будет сокращаться рабочий день и неуклонно возрастать народное благосостояние.

Заточница тов. Горбатова после беседы агитатора по разделу «К новому подъему советской науки и культуры» выразила мысли всех присутствующих по поводу нового проявления заботы партии и правительства о наших детях.

—Правильно говорит в своем докладе тов. Н. С. Хрущев о том, что нужно больше внимания уделять воспитанию подрастающего поколения, — сказала тов. Горбатова, — ведь мы воспитываем строителей нового общества, людей, безаветно преданных своему народу, который идет в авангарде всего прогрессивного человечества.

Как же партия практически подходит к решению этой задачи? Партия находит целесообразным начать строительство школ-интернатов в пригородах и дачных местах. В новой пятилетке будет также расширена сеть яслей и детских садов.

Об активности слушателей свидетельствует большое количество вопросов, заданных агитатору. Просто, доходчиво, убедительно отвечает Александр Шуваев на все вопросы.

У агитатора А. Шуваева есть подробный план проведения бесед с рабочими по материалам XX съезда партии. Беседы намечено проводить ежедневно в обеденный перерыв. Аккуратно в назначенный час собираются у стола агитатора слушатели.

А. ДМИТРИЕВА.



## План выпуска ширпотреба под угрозой срыва

(ПО МАТЕРИАЛАМ РАБКОРОВСКОГО РЕЙДА)

С каждым днем, с каждым годом улучшается жизнь трудящихся нашей страны. Вместе с этим растет спрос советских людей на товары широкого потребления. Вот почему в решениях XX съезда партии наряду с развитием тяжелой индустрии, строительством новых машин и станков предусматривается увеличение выпуска товаров ширпотреба.

Известно, каким большим спросом пользуются у трудящихся кровати, изготавливаемые на нашем заводе. Прочные и удобные они не залеживаются в магазинах.

Казалось бы, изготовление кроватей должно быть налажено в цехах в соответствии хотя бы с тем небольшим планом, который дан заводу. Однако некоторые руководители цехов, отделов и участков считают задание это третьестепенным делом.

### «МЕТИЗНЫЙ ЦЕХ НЕ ПОДАЕТ ДЕТАЛИ»

Обычно на участке ширпотреба чугунолитейного цеха № 1 в первой половине месяца заливщики простаивают.

—Какой может идти разговор о соревнованиях,—говорит заливщик тов. Жакупов,—если мы с самого начала месяца до 15, а то и 20 числа больше сидим без дела, чем работаем. И как всегда, литейщики в таких случаях объясняют причину простоев тем, что «метизный цех не подает детали».

—Ежесуточно нужно отливать по 150 пар спинок кроватей, а нам удается делать иногда по 30—40 спинок,—говорит заливщик тов. Кудряшов.—Часто в этом месяце простаивали всю смену, не поступают заготовки. Уголки, например, поступили только 14 февраля.

В результате самоуспокоенности руководителей метизного це-

ха (начальник тов. Розин), работников ЦДО и отдела снабжения месячный план по изготовлению кроватей к 25 февраля выполнен только наполовину.

### «ШТУРМОВЩИНА»

#### ПРОДОЛЖАЕТСЯ

За последнее время в цехах завода с первых дней месяца налажен ритм работы тех участков, которые отливают, обрабатывают детали, идущие на сборку тракторов.

Совершенно иная картина наблюдается на плавильном участке чугунолитейного цеха № 1 в эти дни. За четыре дня до конца месяца здесь появились и прутки, и трубки, и уголки. И за эти дни необходимо обеспечить выполнение недостающих 50 процентов.

—Сомневаюсь, что удастся нам выполнить план по ширпотребу,—чистосердечно признается начальник метизного цеха тов. Розин.

Тем не менее, чтобы восполнить серьезный пробел в работе участков ширпотреба, в эти дни наблюдается организованный аврал или, как у нас принято образно называть, «штурмовщина».

Начальник пролета тов. Гуров вынужден был снять с 1 конвейера заливщиков тт. Аверцева и Беляева, вагранщика тов. Логуткина, заливщика тов. Проскурякова и направить их на участок ширпотреба, чтобы во что бы то ни стало «сделать» программу. В это же время ощущается недостаток в рабочих на оголенных участках.

Конечно, вина не тов. Гурова в том, что он организует этот аврал. Куда легче было бы ему работать, если бы снабженцы своевременно обеспечивали заготовками его участок.

В метизном цехе тоже штурмуют. Здесь пришли на помощь рабочие других цехов. Они плохо справляются с заданием, так как не освоили еще новую профессию. Через три дня конец месяца, и они возвратятся по своим цехам, так и не научившись делать кровати. Зато убытков метизному цеху, хоть отбавляй. Брак лежит кучей и в помещении цеха, и на улице. Все это результат «штурмовщины».

### КТО ВИНОВАТ?

Если чугунолитейщики виновниками своих простоев считают руководителей метизного цеха, то последние указывают на новых виновников. Пожалуй, этому есть основания верить.

В конце января заместитель начальника ЦДО тов. Поташник вместе с начальником отдела снабжения тов. Зельвиным обещали обеспечить метизный цех металлом на изготовление кроватей не к 1, а к 7 февраля. В действительности необходимым уголки поступили только 13 февраля. Что значит потерять 13 рабочих дней?

Конечно, задача не в том, чтобы определить степень вины каждого. Нужно навсегда отречься от гнилой практики разделять планы на первостепенные и второстепенные. К их выполнению нужно подходить по-государственному. Стране нужны тракторы, нужны и кровати для трудящихся. Значит и то, и другое необходимо делать в срок, качественно и обязательно без «штурмовщины».

**В. ЧЕНЦОВ,**  
сменный мастер.  
**А. МЕДВЕДЕВ,**  
заливщик.  
**М. ИВАНОВ.**

Рейдовая бригада газеты «Боевой темп».

## Новые нормы—важнейшее средство дальнейшего повышения производительности труда

В соответствии с Директивами XX съезда КПСС производительность труда в промышленности должна возрасти на 50 процентов. На этой основе будет достигнут дальнейший рост выпуска промышленной продукции.

Одним из факторов повышения производительности труда наряду с техническим прогрессом являются правильно установленные технические нормы выработки. В социалистическом производстве нормы имеют прогрессивный характер, они устанавливаются из производственных возможностей с ориентировкой на передовых рабочих.

Прогрессивные технические нормы должны мобилизовать рабочих на выявление и использование скрытых резервов повышения производительности труда и способствовать выполнению установленного государственного плана.

Надо, однако, иметь в виду, что технические нормы выработки не являются величиной постоянной, раз навсегда установленной. С

изменением организационных и технических условий, с ростом квалификации рабочих должны изменяться и нормы. Если этого не делать, то нормы из прогрессивного фактора роста производства превращаются в его тормоз.

В цехах нашего завода в 1955 году была проведена значительная работа по улучшению организации производства, совершенствованию технологии и повышению квалификации рабочих. За минувший год осуществлено 878 организационно-технических мероприятий, направленных на повышение производительности и улучшение условий труда рабочих.

Так, например, в чугунолитейном цехе № 1 установлена дополнительная линия сжатого воздуха для улучшения работы формовочных машин. На выбивке вибраторы заменены механическими ситами. Улучшена технология формовки блока. Установлен дополнительный миксер в земледельке, реконструирован элеватор горелой земли. Кроме того, в период пересмотра норм внед-

рено 16 других мероприятий. За счет этих мероприятий трудоемкость снижена на 2,5 часа.

28 мероприятий по улучшению технологии проведены в кузнечном цехе: изменены конструкции штампов, изменены размеры промежуточных заготовок, отменена правка некоторых деталей. В целях сокращения простоев улучшена транспортировка металла в легкую кузницу.

В моторном цехе внедрено большое количество пневматических патронов и приспособлений, многошпиндельных головок. По опыту ХТЗ на участках внедрена передовая технология. На черновой линии коленвала установлена кранбалка.

Большое количество оргтехмероприятий было внедрено в автоматном, механических №№ 1 и 2, в тракторосборочном и других цехах завода.

Проведение этих и многих других мероприятий обеспечило дальнейший рост выработки рабочих. Старые нормы на заводе значительно перевыполнялись. Достаточно сказать, что за IV квартал прошлого года 37,6 процента всех рабочих-сдельщиков

## Досрочно завершили программу

В борьбе за выполнение социалистических обязательств в честь XX съезда КПСС коллектив кузнечного цеха добился новых успехов. Месячная программа выполнена досрочно—25 февраля на 100 процентов, а по деталям трактора и запасных частей — на 109 процентов.

В феврале внедрен ряд организационно-технических мероприятий. Особо ценными являются: отмена нормализации по двум наименованиям венцов в связи с внедрением термосов, отмена прохождения пяти наименований деталей через барабан за счет внедрения реогента, ускоряющего травление стали 18 ХГТ на 250 процентов. Цех добился экономии металла на один трактор 4 килограмма.

**Я. БУРМАН,** начальник цеха.  
**Н. БОБРОВ,** секретарь парторганизации.  
**А. КУЗНЕЦОВ,** председатель цехкома профсоюза.  
**Н. ТЫРДАНОВА,** секретарь комсомольской организации.

## Первенец

Сын родился у агронома  
В исполнение его мечты.  
Не вмещают комнаты дома  
Всех гостей счастливой четы.  
Осаждают отца трактористы—  
Хочешь, нет ли, а покажи:  
—Где он, первенец  
голосистый?  
—Где он, будущий старожил?  
А когда суета улеглась,  
Усынула сынишку мать,  
Вдруг спросил фрезеровщик  
Вася:  
—Как же первенца будут  
звать?  
Много в мире имен хороших,

Теплых, ласковых—выбирай!  
Можно сына назвать Алешей,  
Да не плохо и—Николай.  
—Нет,—вмешался директор  
школы,—

По обычаю, по всему  
Имя первого новосела  
Предложил бы я дать ему.  
Всем понравилось. Любо стало  
всем:

—Право, здорово, Михаил!..  
...Так и стал Михаил  
Михалычем

Первый первенец-старожил.

**В. ШУШЕВСКИЙ.**

## Явь или же сон?

Нарисовал мороз узоры  
На стеклах окон. Ты одна  
Не спишь и, не смыкая взоры,  
В мечты свои погружена.  
Давно за полночь. Злитесь вьюга,  
Швыряет снегом в окна,  
в дверь...  
До слез знакомый голос друга  
Ты слышишь: «Я люблю,  
поверь».

Нет. Это пылкий ум рождает  
Желанные слова во сне.  
Уснула ты, и оживает  
Портрет солдата на стене.  
С портретной рамки к  
изголовью

Тихонько опустился он,  
И смотрит на тебя с любовью.  
Что это, явь или же сон?

**И. МАМЧУК.**

перевыполняли установленные нормы в полтора—два раза, 26,6 процента сдельщиков перевыполняли нормы на 120—145 процентов, 18,9 процента сдельщиков выполняли более двух норм в смену.

В 1956 году завод должен увеличить выпуск тракторов, моторов и других видов продукции. Это должно быть достигнуто в основном за счет повышения производительности труда, на основе более полного использования имеющихся резервов производства.

Одним из мощных рычагов выявления скрытых резервов производства являются прогрессивные технические нормы. Однако действующие на заводе в 1955 году нормы являлись заниженными, они не мобилизовывали рабочих и инженерно-технических работников на вскрытие и использование дополнительных резервов для повышения производительности труда.

Вот почему сейчас старые нормы пересмотрены и заменены новыми, более прогрессивными.

Большая роль в создании условий, обеспечивающих высокую производительность труда рабочих, принадлежит производственному отделу завода и заместителям начальников цехов по производству, которые обязаны обеспечить ритмичную работу всех цехов завода. Отделы главного механика (начальник тов. Любинский) и главного энергетика (начальник тов. Жилин) должны обеспечить бесперебойную работу

оборудования. Инструментально-штамповому отделу (начальник тов. Фельдман) следует улучшить обеспечение производственных цехов доброкачественным инструментом, не допускать простоев рабочих из-за отсутствия инструмента.

Руководителям цехов, мастерам необходимо уделить серьезное внимание правильной расстановке рабочих, не содержать излишнюю рабочую силу и принять все меры, обеспечивающие полную загрузку станочников в течение всей смены. Наряду с этим новости решительную борьбу с потерями на производстве.

Сейчас в цехах завода немало передовиков производства, которые значительно перекрывают новые нормы выработки. Например, в чугунолитейном цехе № 1 бригады стерженщиков тт. Рекина, Басманова перевыполняют новые нормы более чем на 56 процентов, в моторном цехе тт. Волин (участок коленвала), Кравцова (участок гильзы), Емельянова (участок стальных деталей) и многие другие перевыполняют новые нормы в полтора раза.

Задача сейчас состоит в том, чтобы и дальше продолжать сбор предложений рабочих, направленных на вскрытие и использование внутренних резервов, на дальнейшее повышение производительности труда.

**А. ПЛАХОТНИК,**  
начальник отдела труда  
и зарплаты завода.



## В завкоме профсоюза и дирекции завода

# Об итогах социалистического соревнования за январь 1956 года

Завком профсоюза и дирекция завода подвели итоги социалистического соревнования за январь 1956 года среди цехов, рабочих, бригад, мастеров и ремонтных служб.

## Передовые коллективы

### ПО ЗАГОТОВИТЕЛЬНЫМ ЦЕХАМ

Победителями в социалистическом соревновании за январь с присуждением второго места вышел коллектив термического цеха (начальник тов. Харитонов, секретарь партийной организации тов. Мишуриц, председатель цехкома профсоюза тов. Черемис, секретарь комсомольской организации тов. Бальваль), выполнивший производственный план января на 112,8 процента; с присуждением третьего места вышел коллектив сталелитейного цеха (начальник тов. Лопаткин, секретарь партийной организации тов. Кремлев, председатель цехкома профсоюза тов. Рыбенко, секретарь комсомольской организации тов. Яровикова), выполнивший производственный план января на 101,7 процента.

### ПО МЕХАНООБРАБАТЫВАЮЩИМ ЦЕХАМ

Победителем в социалистическом соревновании за январь с присуждением третьего места вышел коллектив автоматного цеха (начальник тов. Земский, секретарь партийной организации тов. Лебедев, председатель цехкома профсоюза тов. Григоров, секретарь комсомольской организации тов. Шульц), выполнивший производственный план января на 100,9 процента.

### ПО ЭНЕРГЕТИЧЕСКИМ ЦЕХАМ

Победителями в социалистическом соревновании за январь с присуждением первого места вышел коллектив газоокислородного цеха (начальник тов. Нейман, секретарь партийной организации тов. Дедюхин, председатель цехкома профсоюза тов. Шевцов, секретарь комсомольской организации тов. Ведерников), выполнивший производственный план января на 114,9 процента; с присуждением третьего места вышел коллектив теплосилового цеха (начальник тов. Гусаков, секретарь партийной организации тов. Мальцев, председатель цехкома профсоюза тов. Чигринский, секретарь комсомольской организации тов. Бычков), выполнивший производственный план января на 103,2 процента.

### ПО ОБСЛУЖИВАЮЩИМ ЦЕХАМ

Победителем в социалистическом соревновании за январь с присуждением второго места вышел коллектив скрапоразделочного цеха (начальник тов. Шмелев, секретарь партийной организации тов. Тулуновский, председатель цехкома профсоюза тов. Сидоров, секретарь комсомольской организации тов. Каткова), выполнивший производственный план января на 102,6 процента.

### ЛУЧШИХ МАСТЕРОВ— В ЗАВОДСКУЮ КНИГУ ПОЧЕТА

В заводскую Книгу почета занесены имена мастеров, удержавших звание «Лучший мастер завода» в течение 12 месяцев подряд: начальник пролета Дейнего П. Р., сменные мастера Карпош А. Г., Железнов И. П. — мерительный участок инструментального цеха; старший мастер Беляков И. Ф., сменный мастер Воробьев Е. С. — ремонтно-механический цех.

### ЛУЧШИЕ РЕМОНТНЫЕ СЛУЖБЫ

По результатам работы за январь присвоить звание «Лучшая ремонтная служба завода»: ремонтным службам чугунолитейного цеха № 1 (бывший механик тов. Некрытый); сталелитейного цеха (механик тов. Ушанов); кузнечного цеха (механик тов. Курявцев).

Отмечается хорошая работа ремонтной службы прессового цеха (механик тов. Тяпкин).

### ЛУЧШИХ РАБОЧИХ— В ЗАВОДСКУЮ КНИГУ ПОЧЕТА

В заводскую Книгу почета занесены победители социалистического соревнования, удержавшие звание «Лучший рабочий своей профессии» в течение 12 месяцев подряд: формовщики Кулашин В. П., Круглова В. И., выбивщик Харошевский М. Е., крановщик Бажин С. А. — чугунолитейный цех № 1; вагранщик Шкулев С. Е. — чугунолитейный цех № 3; слесарь Федоров И. П. — сталелитейный цех; наладчица Беседина Т. Ф., правильщик Смоктин М. А. — кузнечный цех; слесари Колтуненко Н. И., Митченко Н. И., сварщица Смеонова Р. К., подсобный рабочий Солод Г. М., прессовщица Игнатенко А. С., наладчик Ки-

риллов И. С., токарь Мерзляков А. Г. — прессовый цех; шлифовщица Андреева Н. И. — автоматный цех; испытатель Кальченко Н. А. — механический цех № 2; токарь Иващенко В. В. — моторный цех; протяжчик Брагин П. Г., токарь Свиридова П. В., расточник Жиднов Н. Н. — тракторосборочный цех; расточник Сняр В. С. — инструментальный цех; составитель Васильев С. Г., стрелочники Вельмискина Е. В., Челомбитко М. Е., слесарь Важин И. Т. — транспортный цех; слесарь Максимов А. Ф., трактористы Алексеев В. И., Гузев М. В., шофер Соловьев Д. Ф. — цех безрельсового транспорта.

### ЛУЧШИХ РАБОЧИХ— НА ЗАВОДСКУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА

На заводскую Доску почета занесены победители социалистического соревнования, удержавшие звание «Лучший рабочий своей профессии» в течение 6 месяцев подряд: вагранщик Николаев И. Д., крановщица Голенская Н. Ф., электрик Рубежной В. А., стерженщица Алексеева Е. Г., Степкина Н. Л., Стафеева М. П., кочегар Бычко Ф. Т., сборщица стержней Тихонса М. Е., выбивщик Ломакин А. И. — чугунолитейный цех № 1; формовщица Кевлич Е. И., маляр Зауэр И. А., обрубщица Бондарев А. Т., Золотайн Н. Д., арматурщица Шевелева В. П., шихтовщик Шлыков Г. Н., дежурная по ленте Руднева В. Ф., миксеристка Клепинова А. М. — чугунолитейный цех № 3; наладчик Захарченко Ф. И. — кузнечный цех; сверловщица Ланговая А. Д. — механический цех № 2; сверловщица Коршукова

Н. И., токарки Соловьева М. Т., Зубарев Н. М., правильщик Файт Ф. А., слесари по ремонту Робертус Ф. Я., Шаров П. М., Коршинов И. Д. — моторный цех; сверловщик Кряжев А. А., регулировщица Маух В. В., Сычев И. Д., слесарь по дефектам Дегтярев И. Д. — тракторосборочный цех; слесари Панин Н. Т., Кортаев М. М., строгальщик Калинин И. И. — инструментальный цех; токарь Павлов А. П., слесари Мошков Б. С., Супоницкий А. М., тракторист Бельчиков С. И., шофер Кулешов И. И. — цех безрельсового транспорта; инструктор Ширлина Е. И., токарь Гуляйкина Н. Ф., шевинговальщица Ванина Е. П., фрезеровщица Ефанова А. Г. — механический цех № 1; модельщики Валихов П. М., Згонник Т. Ф., Костенко В. М., Богданов А. П. — модельный цех.

### ЛУЧШИЕ БРИГАДЫ— НА ЗАВОДСКУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА

На заводскую Доску почета занесены имена бригадиров, бригады которых удержали звание «Лучшая бригада завода» в течение 6 месяцев подряд: бригада формовщиков Гривко В. Г. — чугунолитейный цех № 1; бригада станочников Кутищего М. Я. — моторный цех; бригада капрво-

щиков Бизюкова М. П. — скрапоразделочный цех; бригада слесарей Божко М. Ф. — теплосилового цеха.

### ЛУЧШИХ МАСТЕРОВ— НА ЗАВОДСКУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА

На заводскую Доску почета занесено имя сменного мастера Шамилова — модельный цех.



**СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Арамилский сортоиспытательный участок при колхозе имени Свердлова успешно изучает мальцевский метод обработки почвы применительно к местным условиям. В минувшем году глубокая безотвальная пахота в колхозах Арамилского района дала прибавку урожая зерновых на 3—7 центнеров с гектара.

На снимке: заведующий участком К. Н. Золотых (справа) и бригадир В. А. Патрушев подбирают сорта семян для посева по безотвальной пахоте.

Фото А. Грахова.

Фотохроника ТАСС.

## Достойный подарок съезду

Смена мастера автоматного цеха тов. Кротова, неся трудовую вахту в честь XX съезда КПСС, приняла повышенное социалистическое обязательство: выполнить к открытию съезда полумесячную программу. В действительности к 14 февраля коллектив выполнил план по объему на 56,6 процента, по запасным частям на 95 процентов.

Особенно в период работы съезда в этом коллективе наблюдается небывалый трудовой подъем. В результате четкой и самоотверженной работы станочников 24 февраля смена выполнила месячную программу на 101 процент, план по запасным частям выполнен на 135 процентов.

Хорошо трудятся в эти дни станочницы Галина Логинова, Вера Шевцова, Зинаида Бальябина, Антонина Сорокина, выполняющие сменные задания на 140—150 процентов.

Сейчас смена тов. Кротова выполняет задание сверх установленной программы и идет вперед графика на 4 дня.

**И. ГРИГОРОВ,**  
председатель цехового  
комитета профсоюза.

Редактор А. ТЫШКЕВИЧ.

КЛУБ ЗАВОДА

28 февраля

спектакль городского  
драматического театра

**НЕСЧАСТНЫЙ СЛУЧАЙ**

Начало в 8 часов вечера.

## Фельетон

## На задворках

Евгений Петрович с огромным свертком чертежей подмышкой тяжело шагает по заводскому двору.

Несмотря на мороз, пот градом струится с его лица. Шутка ли сказать, уже пятый рейс совершает он по маршруту прессовый цех — отдел главного технолога.

Вот и корпус заводоуправления. Преодолеть три этажа — и будущее, наконец, в своем отделе. А потом еще предстоит на четвертый этаж взобраться — там ведь размещен архив, посмотреть чертежи надо, отобрать нужные.

Сделав очередной рейс, Евгений Петрович возвращается в свои «владения». А владения руководителя бюро конструкторов холодной штамповки отдела главного технолога Евгения Петровича Максимова представляют собой небольшую комнат-

ку размером не более 20 квадратных метров. В этой комнате, расположенной на третьем этаже прессового цеха, ютятся шесть конструкторов. Толкая друг друга, конструкторы добираются до своих чертежных досок. Отработанные чертежи свалены в кучу, так как даже шкафу негде примоститься.

В этой комнатке, оторванной от мира сего, не было даже телефона. В течение рабочего дня почти непрерывно стучат в стену, подавая сигналы из соседней комнаты БРИЗ'а.

Если требуется к телефону руководитель группы Евгений Петрович Максимов — один удар в стенку, для инженера-конструктора Василия Степановича Пысина установлен сигнал — два удара в стенку, а для остальных четырех конструкторов — мелкая дробь.

И вот, представьте себе такую картину.

Мелкая дробь. Четыре конструктора поочередно покидают свои рабочие места только для того, чтобы узнать, кого вызывают по телефону. Оставлены чертежи, творческая мысль рассеяна.

Кроме этих неудобств, потолок часто подводит... Штукатурка обваливается и, словно сквозь решето, монотонно падают капли влаги.

Случилось даже так. Молодой конструктор Вера Силантьева две недели работала над сложными чертежами. Наконец, труд закончен, надо было на следующий день уже снести чертежи для копировки.

О ужас! Придя на следующий день на работу, Вера Силантьева обнаружила, что чертежи ее купаются в луже и засыпаны обвалившейся штукатуркой.

Читатель удивленно пожмет плечами.

— Неужели все это правда? В такое время, когда перед конструкторами встали новые серьезные задачи, на заводе не могут создать даже самых необходимых условий для их творческой работы.

Да, это горькая правда!

Сейчас в отделе главного технолога значительно увеличен объем работ, организованы новые группы конструкторов. И вместо того, чтобы создать им соответствующие условия — разместить в комнатах отдела, конструкторов выселили на задворки, а комнату на территории главного технолога по настоянию начальника АХО тов. Мигурской продолжает занимать группа машинисток.

Разве можно оставлять в таких условиях целую группу конструкторов, работающих над важнейшими задачами по внедрению новой техники?

Над этим вопросом следует подумать главному инженеру завода.

**Н. КОЛЬ.**